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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE CIÊNCIA, 

TECNOLOGIA E INOVAÇÃO REALIZADA NO DIA 03 DE ABRIL DE 2023. 

No dia três de abril do ano de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas, teve início a 
reunião ordinária do Conselho Municipal de Ciência, Tecnologia e Inovação. Estiveram 
presentes à reunião os seguintes membros: Pedro Fernandes Chamochumbi, Renato 
de Albuquerque Ferreira, Wálife Moura, Sergio Nascimento Duarte, Marlene Aparecida 
Moreno, Clayton Daniel Masquietto, Alexandre Marques, Homero Scarso, Douglas Yugi 
Koga, José Alberto Florentino Rodrigues Filho, Ayri Saraiva Rando, Antonio Vargas de 
Oliveira Figueira, Giuliano Masselli Lacosselli, Everton Luiz Costa dos Santos, Ophir 
Figueredo Junior, Dagmar de Paula Queluz, Priscila Fortes. Justificaram a ausência: 
José Luiz Guidotti Junior, Rosemeire Calixto Massarutto, Éliton Claus, Aguinaldo Luiz de 
Barros Lorandi e Marisi Aidar. Estiveram ausentes à reunião os seguintes membros: 
Vitor Pires Vencovsky, Paulo Henrique G. Machado, Lídia Isabel Maria D´Arce Martins, 
Renata Liva Carneiro Novaes, Fabio da Silva Lisboa, Bruno Francisco Saracene dos 
Santos, Carlos Guilherme Silveira Pedreira, Valmir Eduardo Alcarde, Marcelo de Castro 
Meneghin, Pablo Rodrigo de Souza, Rafael Roberto Domarco Aloisi, Valter Garcia 
Junior,  Henrique Berbert de Amorin Neto, Luiz Chorilli Neto, Antonio Ananias Filho, Luis 
Fernando Rabel Machado, Ricardo Cerveira, Ygor Gimenez de Oliveira, Carlos Roberto 
Rodrigues,Tadeu Alcides Marques, Douglas Fischer Fazanaro, Flávio Eduardo Vieira de 
Barros Castellari, Vagner José Furlan, Fernando Petrolino, Giordana Carolina Zani, 
João Carlos Goia, Marcos Wagner Gozzo, Paula Arigoni, Ana Beatriz Lopez da Cruz, 
Daniel Yokohoma Sonoda e contou com a presença do convidado Fábio Gerlach 
(SEBRAE). Iniciando a reunião, Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi agradece a 
presença dos (as) conselheiros (as) e apresenta a nova colaboradora Stefanie de Faria 
Monje da Semdettur/HUB Piracicaba com o intuito de ajudar com as demandas 
pertinentes. Leitura e Aprovação da ATA de Fevereiro: Sr. Pedro Fernandes 
Chamochumbi indagou se todos os membros receberam a ATA de Fevereiro e abriu a 
palavra a todos, como não houve manifestação contrária, a ATA foi aprovada. 
Chamamento Público do Representante da Comunidade: Sr. Pedro Fernandes 
Chamochumbi informou que após os trâmites necessários de criação, publicidade e 

transparência que o Edital de Chamamento Público requer, o mesmo foi divulgado nas 
mídias digitais da Prefeitura, parceiros e por final recebemos as inscrições dos 
interessados em compor a cadeira da Comunidade de Inovação de Piracicaba e fica 
estabelecido em comum acordo que a presidência realizará o filtro dos candidatos que 
atenderam os critérios solicitados em edital e submeterá através de email a todos os 
conselheiros para avaliação e votação. Eleição da nova Gestão 2023 - 2024: Sr. 
Pedro Fernandes Chamochumbi Informa que em conjunto com o Senhor Renato de 
Albuquerque Ferreira foi decidido formar uma chapa para concorrer a eleição, em 
seguida foi aberto a palavra se algum membro gostaria de se manifestar, como não 
houve manifestação de oposição, fica eleito o Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi e o 
Sr. Renato de Albuquerque Ferreira como Presidente e Vice-Presidente 
respectivamente, com o mandato 2023 a 2024. Informes dos membros do CMCTI: Sr. 
Pedro Fernandes Chamochumbi informa aos conselheiros as ações realizadas e em 
andamento, pertinente ao ciclo do mandato 2022 a 2023, citando a expansão do 
Perímetro do Parque Tecnológico, atualização do SISPAIT, a abertura dos Ambientes 
de Inovação junto a FUMEP NAGI entre outros projetos já encaminhados, entretanto, 
estão em processo de análise da Procuradoria, criação do projeto SANDBOX Piracicaba 
que é um ambiente de teste regulamentado pelo novo Marco Legal das Startups de 
2021, o Sandbox é um perímetro, um zoneamento especial usado para testar 



tecnologias para cidades inteligentes, como exemplo, podemos citar o projeto em 
andamento da Vila A, localizado na cidade de Foz do Iguaçu, no Paraná, no qual foi 
construído um modelo de bairro inteligente. O Perímetro do Parque já possui uma 
identidade de Inovação estabelecida e pensamos em incrementar essa área para tornar 
num ambiente do Sandbox, criando 3 micro – zoneamento, um sendo bairro inteligente, 
fazenda inteligente e campus inteligente. Sr. José Alberto Florentino Rodrigues Filho 

acrescenta que a implantação do Sandbox no perímetro do Parque Tecnológico de 
Piracicaba, visando a implantação de soluções tecnológicas em modo de teste é 
equivocado, pois o ambiente amostral do Parq. Tec. não representa a população. Para 
o melhor aproveitamento do ambiente de teste precisa ser escolhido outro local. Sr. 
Pedro Fernandes Chamochumbi acrescenta que em conjunto o conselho poderia 
avaliar outro local para instalar o zoneamento de bairro inteligente. Sr. Pedro 
Fernandes Chamochumbi informa ainda que o processo de cooperação junto ao IPT 
através da FUMEP, está em andamento e assim que houver uma mudança de status 
será comunicado aos conselheiros, outra ação importante é a maratona de startup que 
foi apresentada lá atrás e está na iminência de acontecer, gostaria de agradecer os 
patrocinadores a Semdettur, a Fermentec e o Parque Tecnológico que se propuseram a 
apoiar a primeira etapa que acontecerá dia 04/04/2023 na FUMEP e as outras etapas 
acontecerão até o final do ano e quem ainda não estiver alinhado poderá ingressar, 
outra ação importante está sendo proporcionada pela Semdettur voltado a qualificação, 
no qual, foi injetado um recurso de R$ 70.000,00 com o intuito de fornecer cursos 
gratuitos na área de gestão da inovação via CEPP (Centro de Educação Profissional de 
Piracicaba), outra ação importante foi a visita a casa do Hip Hop a convite do Sr. Ayri 
Rando e está sendo executado uma ação de transformação digital e inclusão digital 
multinível para a comunidade, outra ação é a incubadora ENGETECH, no qual, foi 
aprovado pelo CONTEC, o investimento de R$ 100.000,00 para implantação da 
Incubadora de Engenharia e Tecnologia do Parque Tecnológico da FUMEP. Atualmente 

o processo está em andamento, mas falta a liberação do recurso por parte do Parque 
Tecnológico de Piracicaba para realização da obra. Sr. Renato de Albuquerque 
Ferreira acrescenta que está tudo pronto, com orçamento e recurso aprovado, a partir 
do momento que o recurso for liberado para a FUMEP, em 30 dias estará funcionando a 
incubadora ENGETECH. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi informa ainda que é de 
interesse da Semdettur reavaliar o contexto de inserção da FOP no Perímetro do 
Parque Tecnológico de Piracicaba, acrescentando ainda que, o artigo 4° da lei do 
CMCTI dá ao conselho a função de orientar, assessorar, estudar e propor a 
administração medidas de amparo à ciência, portanto, o conselho poderia avaliar e se 
for do entendimento do Conselho recomendar a inserção da FOP no Perímetro do 
Parque. Tec. junto a Secretaria Municipal de Habitação e Gestão Territorial 
SEMUHGET, esse é um tema para reflexão dos conselheiros e posterior apreciação, 
outra ação é o Plano Diretor de Tecnologia do Município, que inclusive na data de 
04/04/2023 será lançado o Cartão Cidadão que é o CPF Digital do munícipe, com ele o 
mesmo terá acesso a todos os serviços e protocolos que o cidadão tenha em aberto 
com a Prefeitura através do modelo estabelecido pela empresa Softplan que está 
viabilizando o projeto Prefeitura Sem Papel. Sr. Pedro Fernandes Chamochumbi 
finalizou com o agradecimento da presença de todos. Sem mais, eu, Stefanie de Faria 
Monje, digitei a presente ata que, após lida e aprovada, vai assinada por mim e por 
todos os presentes. 
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